

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 1Nt/28/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8120011794
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 04. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Boris Vittek
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2021:8120011794.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov samosudcom Mgr. Borisom Vittekom v trestnej veci odsúdeného C. D., L.. X.X.XXXX, P. J. E. L. P., D. X. C. XX/X, t.č. ÚVV a ÚVTOS Prešov, o žiadosti odsúdeného o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, dňa 28. apríla 2021 v Prešove, takto

rozhodol:

Podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku žiadosť odsúdeného Martina Sabola, nar. 8.5.1983, o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, zamieťa.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Košice II sp.zn. 0T/32/2019 z 15.2.2019 bol C. D. uznaný vinným z prečinu krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. f/, ods. 3 písm. b/ Tr. zákona a bol mu za to uložený trest odňatia slobody 7 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Trestným rozkazom Okresného súdu Košice I sp.zn. 0T/32/2019 z 15.3.2019 bol uznaný vinným z prečinu krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. f/, ods. 3 písm. b/ Tr. zákona a bol mu za to uložený trest odňatia slobody v trvaní 8 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Trestným rozkazom Okresného súdu Košice I sp.zn. 0T/27/2019 z 5.3.2019 bol uznaný vinným z prečinu krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. f/, ods. 3 písm. b/ Tr. zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody v trvaní 6 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Trestným rozkazom Okresného súdu Košice II sp.zn. 1T/58/2019 z 27.11.2019 bol uznaný vinným z prečinu krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. f/ Tr. zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody v trvaní 10 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Trestným rozkazom Okresného súdu Košice I sp.zn. 0T/15/2019 z 11.2.2019 bol uznaný vinným z prečinu krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. f/ Tr. zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody v trvaní 7 mesiacov so skúšobnou dobou v trvaní 18 mesiacov, výkon trestu bol nariadený dňa 15.6.2020.

Dňa 10.9.2020 bola tunajšiemu súdu doručená žiadosť odsúdeného o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody. Svoju žiadosť odôvodnil tým, že pred nástupom do výkonu trestu sa v decembri 2018 podrobil vážnej operácii. Bola mu odstránená časť žalúdka, tretina hrubého čreva a časť dvanástorníka. Má sa podrobiť ďalšej operácii, ale pri vyšetrení mu bola zistená chronická hepatitída typu C a v nemocnici v Trenčíne ho odmietli liečiť. Stále pociťuje bolesti ale počas výkonu trestu sa nemôže podrobiť nevyhnutnej liečbe.

Pre komplexné posúdenie žiadosti odsúdeného si Okresný súd Prešov vyžiadal z Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov zdravotnú dokumentáciu, ktorá bola následne zaslaná Generálnemu riaditeľstvu Zboru väzenskej a justičnej stráže, odbor zdravotnej starostlivosti, ohľadom posúdenia možnosti liečby odsúdeného v podmienkach výkonu trestu.

Zo stanoviska Generálneho riaditeľstva ZVJS zo dňa 25.3.2021 vyplýva, že odsúdený sa lieči psychiatrom na paranoidnú schizofréniu a abúzus pervitínu a alkohol. Od 14.10.2020 sa lieči na chronickú hepatitídu C (glecaprevir/ piprentasvir), je v sledovaní gastroenterológom a hepatológom.

Pri chirurgickom vyšetrení dňa 20.4.2020 mu bola zistená hernia ventralis susp. accreta a doporučené operačné riešenie, nejedná sa však o bezodkladný operačný výkon, ktorý je v súčasnej pandemickej situácii nerealizovateľný. V hepatálnej poradni bolo odsúdenému odporučené, že hepatitída C nie je kontraindikáciou k akémukoľvek operačnému výkonu, napriek tomu, že ochorenie je závažné a priebeh a vývoj hepatitídy C sa nedá predpokladať. Aktuálny zdravotný stav je u odsúdeného stabilizovaný, tento netrpí ochorením, ktoré by toho času v podmienkach výkonu trestu z medicínskeho hľadiska nebolo zvládnuteľné. Odsúdený nie je bezprostredne ohrozený na živote, operácia kýly nie je akútna. Z uvedených dôvodov je možné odsúdenému poskytnúť adekvátnu zdravotnú starostlivosť aj vo výkone trestu. V prípade zhoršenia zdravotného stavu zbor vie u odsúdeného zabezpečiť ústavnú starostlivosť cestou Nemocnice pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS v Trenčíne. Odsúdený je zdravotne spôsobilý na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku, ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Súd po preskúmaní žiadosti odsúdenej ako aj celého spisového materiálu dospel k záveru, že žiadosti odsúdeného nie je možné vyhovieť. Z ustanovení Trestného poriadku totiž vyplýva, že výkon trestu možno prerušiť, ak odsúdený ochorie na ťažkú chorobu. Zároveň je nutné dodať, že táto podmienka musí byť kumulatívne spojená s druhou podmienkou a síce, musí ísť o ochorenie, ktoré nie je v podmienkach ZVJS liečiteľné a odsúdenému by tak nemohla byť poskytovaná primeraná zdravotná starostlivosť.

Z vyššie uvedených skutočností však vyplýva, že aj keď odsúdený trpí závažným ochorením, nejde o ochorenie, ktoré by nebolo riešiteľné a liečiteľné v podmienkach ústavu na výkon trestu odňatia slobody. Na základe uvedeného má súd za to, že nie sú splnené zákonné podmienky na prerušenie výkonu zvyšku trestu odňatia slobody a preto rozhodol tak ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do troch pracovných dní od doručenia uznesenia na Krajský súd v Prešove cestou tunajšieho súdu.